

新华国际时评

警惕欧债背后的肆意投机

新华社记者 高军

法国总统萨科齐16日在巴黎会晤德国总理默克尔,共商拯救欧元大计。当此之际,一场主权债务危机的“大火”已经烧到法国家门口。

过去一周,法国险象环生。先是市场疯传法国将继美国之后,失去3A主权信用评级;后有小道消息称,法国几家大银行因为对希腊的风险敞口过大而濒临破产。一时间,法国银行股遭大规模抛售,法国国债收益率大幅攀升并创下自欧元诞生以来的最高纪录,形势骤然紧张,萨科齐不得不提前结束休假,坐镇爱丽舍宫。

这一幕不亚于好莱坞系列大片《华尔街》

中的情节:没有硝烟,不见血刃,但挟持着谣言和恐慌,同时也被谣言和恐慌所挟持,鼻子灵敏的金融投机者以最快速度“兵临城下”,把手伸向法国这个欧元区第二大经济体。

在历次大大小小的金融危机中,人们总能看到投机者活跃的影子。他们寻觅着每一个可能出现的弱小猎物,伺机发起攻击。1992年,“金融大鳄”乔治·索罗斯通过做空英镑赚得盆满钵满,英国经济却遍体鳞伤;1997年,包括索罗斯在内的国际金融炒家打压泰铢,引爆亚洲金融危机,对东南亚多国经济造成沉重打击。去年2月希腊债务危机不断升级之际,《华尔街日报》披露,一些主要对冲基金的老闆在一次晚宴中达成共识,大幅做空欧元。

回顾欧债危机发展过程,无论率先求救的希腊,还是步其后尘的爱尔兰和葡萄牙,它们的“沦陷”基本都沿袭了同一个轨迹:先是违约风险被炒高,与这些国家国债挂钩的信用违约掉期合约价格暴涨,由此导致国债收益率走高,借贷成本上升,最终国家无力举债还钱,被迫寻求救助。

有金融市场,必有投机炒作。所谓苍蝇不叮无缝的蛋,谣言四起、投机横行,这本身反映出投资者对于欧元区主权债务危机的解决缺乏信心;但另一方面,在投资者信心本已脆弱的情况下,如果任由投机者过度地、失控地兴风作浪,听凭他们“集中兵力”攻击市场的脆弱点,由此引发的市场波动势将进一步打破正常的市场秩序,导致恶性循环。

总而言之,在经济高度全球化的今天,金融市场上投机者的兴风作浪如果过了度,失了控,势必带来金融市场和经济严重动荡的恶果。欧债危机在攻陷希腊、爱尔兰和葡萄牙之后,近来呈现出向意大利和西班牙扩散的势头,连法国也受到牵连,虽然这其中原因很多,但可以肯定,大大小小的“金融鳄鱼”肆无忌惮的投机炒作难辞其咎。

法德是稳定欧元的轴心。在16日的峰会中,两国领导人提出要建立欧元区经济政府,这是朝着加强欧元区经济治理,增强欧元区政治领导力迈出的可喜一步。此前,欧盟和欧元区国家也曾陆续出台措施,加强金融监管,限制“裸卖空”交易。有关法国银行破产的传言扰乱市场之后,法国、意大利、西班牙和比利时四国金融监管机构甚至联手禁止卖空以打击市场投机。

这些措施已经产生一些成效。不过,此间观察家认为,要想揪住欧债危机背后虎视眈眈的投机之手,不让他们肆意妄为,避免投资者依赖错误和没有根据的谣言作出判断,欧洲的步子恐怕还需要迈得更大一些。(新华社北京8月17日电)

中俄有望在航天领域展开更多合作

据新华社莫斯科8月16日电(记者 耿飏斌)中国长城工业总公司总裁殷礼明16日在莫斯科说,中国与俄罗斯正就载人航天和深空探测等一系列项目展开合作,按双方共同意愿,两国在航天领域的合作趋势有望得到进一步加强。

殷礼明在第10届莫斯科国际航空航天展期间对新华社记者表示,中国长城工业总公司近日与俄联邦航天署及俄主要航天企业进行了广泛接触,并对前一阶段的合作项目进行了总结,“双方对已取得的成果表示满意,并表达了在更多科学和应用类项目中展开合作的意愿”。

殷礼明说,俄罗斯在航天领域的诸多方面积累了丰富经验,居世界领先地位。目前,中国志愿者参与的俄“火星-500”项目正在顺利进行。这一阶段的合作项目进行了总结,“双方对已取得的成果表示满意,并表达了在更多科学和应用类项目中展开合作的意愿”。

殷礼明还透露,中俄两国在卫星导航系统领域也存在很大合作空间。目前,中国的北斗区域卫星导航系统已基本建成,而俄正大力发展“格洛纳斯”卫星导航系统。双方无论在系统建设阶段还是在应用阶段,都必然会加强合作。

在8月16至21日举办的第10届莫斯科国际航空航天展上,中国航天科技集团公司旗下的中国长城工业总公司主要推广介绍“长征三号乙”、“长征二号丁”、“长征四号乙”等商业发射主力运载火箭和将投入市场的“萤火一号”火星探测器和“福布斯-土壤”卫星一起将于

今年11月搭乘俄方运载火箭升空。届时,“萤火一号”将被送入火星轨道,并对火星探测,而“福布斯-土壤”则在火卫一着陆后将土壤样本带回地球。

殷礼明说,中俄双方围绕这一项目已进行了4年多的合作,相信两国决策层和科研人员会在未来继续共同实施其他科学探测项目,为全人类了解宇宙和探索未知领域贡献一份力量。

殷礼明还透露,中俄两国在卫星导航系统领域也存在很大合作空间。目前,中国的北斗区域卫星导航系统已基本建成,而俄正大力发展“格洛纳斯”卫星导航系统。双方无论在系统建设阶段还是在应用阶段,都必然会加强合作。

在8月16至21日举办的第10届莫斯科国际航空航天展上,中国航天科技集团公司旗下的中国长城工业总公司主要推广介绍“长征三号乙”、“长征二号丁”、“长征四号乙”等商业发射主力运载火箭和将投入市场的“萤火一号”火星探测器和“福布斯-土壤”卫星一起将于



8月15日,在俄罗斯首都莫斯科的喀山火车站,旅客登上首发开往北京的国际旅游列车。当日,往返于莫斯科与北京间的国际旅游列车从莫斯科首发,并将于15天后抵达北京。新华社记者 姜克红 摄



8月16日,在意大利古城锡耶纳市中心的坎波广场(也称卡博广场),参加派力奥赛马节的骑手和马匹亮相。起源于中世纪的派力奥赛马节每年7月2日和8月16日在位于意大利中部的古城锡耶纳举办。新华社记者 王庆钦 摄



8月17日,在日本东京台场举办的“台场高达计划2011”展览引来众多“高达迷”前来参观。游客在巨型“高达”头部模型前拍照。新华社发(关贤一郎 摄)

民调显示逾八成美国民众不满国会表现

新华社华盛顿8月16日电(记者王丰丰 杜静)美国知名民调机构盖洛普16日发布的最新民调结果显示,超过八成的美国民众不满国会表现,认为民主、共和两党在处理债务问题上的表现令人失望。

民调于本月11日至14日进行,是盖洛普在民主、共和两党就提高国债上限达成协议后对国会支持率首次进行民调。

民调结果显示,不满本届国会表现的

受访者比例高达84%,创下盖洛普就国会支持率问题所作民调的最高纪录;而满意国会表现的受访者比例约为13%,与该项民调去年12月的历史最低水平持平。

盖洛普方面指出,尽管美国国会的支持率一向不高,但是这次民调结果表明,国会处理债务问题不力令美国民众不满。

此外,盖洛普所作的另一项最新民调显示,美国总统奥巴马的支持率已经跌至39%,创下了他出任总统以来的新低。

美国研究人员发现咖啡因具有抗皮肤癌效果

新华社华盛顿8月16日电(记者 任海军)美国研究人员日前报告说,他们以小鼠为对象进行的研究发现,咖啡因能清除体内因紫外线照射而受损的细胞,进而降低患皮肤癌的风险。

此前有研究表明,咖啡因能够抑制名为ATR的蛋白酶。在新研究中,拉特格斯大学的研究人员培育了ATR蛋白酶被抑制的基因改造小鼠。暴露于紫外线环境后,基因改造小鼠出现皮肤肿瘤的时间比普通小鼠晚3周;在紫外线环境中19周之后,出现肿瘤的基因改造小鼠比普通小鼠少69%,出现浸润性

肿瘤的基因改造小鼠也仅为后者的1/4。

这项研究成果已发表在美国新一期《国家科学院学报》上。研究人员表示,咖啡因具有防止紫外线破坏的作用,其原因可能在于咖啡因抑制ATR蛋白酶后,进一步促进DNA因紫外线照射受损的细胞的凋亡,降低了受损细胞转化为肿瘤细胞的风险。

研究人员表示,适度摄入咖啡因或许可以预防皮肤癌。此外,由于咖啡因还能直接吸收紫外线,它还可以作为防晒剂使用。

河南司法警官职业学院 2011年五年制大专招生简章 (培养司法警官的摇篮) 招生代码:030 招生对象:2011年应届初中毕业生,成绩达到省中招最低控制分数线。 报名办法:即日起到司法警官职业学院五年制大专招生办公室直接报名。 招生专业:法律事务、警察管理。 联系电话:0371-60303927 60172666 地址:郑州市金水路与新107国道交叉口向北500米路东河南司法警官职业学院郑东教学区(河南信息工程专修学院内。)

建业住宅集团 香港股票代码: 832.HK WWW.centrahk.com 是巅峰,更是建筑文明的肇领 ——建业·南湖壹号 浩荡大风磅礴,如何精粹于月下屋脊穹穹? 绵长中国情怀,如何内敛于雨中西水湖波? 风华水韵国魂,如何沉淀于庭院深深的桃花点点? 胸中百万雄兵,如何纵横于庭院深深的月白风清? 沉淀建业19年高端修为之功, 嫡传中国精神,兼济世界胸怀, 历经5载心志淬火煎炼,1000日夜不惜工本与忘我投入, 赓续!创造!重写中国建筑文明史! 以此,让过去19年传奇,成为历史。 建业19年高端修为神来之笔,即将问世! > 赏:中原首席山水艺术概念酒店,花落南湖! 0376-6397999 中国·信阳·南湖湖风景区水上乐园对面 建业集团(信阳)置业有限公司 河南天瑞置业有限公司 开发商 信阳建业天瑞置业有限公司 建筑设计 广州奥雅 承建商 建业七局 物业管理 河南建业物业管理有限公司 整合推广 天瑞集团